

上海市浦东新区食品药品安全管理协会

工作简报

2022年9月30日

地址 上海市浦东新区秀浦路2388号B栋901室

2022年第三期

总 4 期

在2022年的第三季度,浦东新区食品药品安全管理协会积极组织并开展了一系列丰富多样且意义重大的活动。其中,协会着重举办了药品/化妆品不良监测专家监测会议。这一会议旨在汇聚行业内的专家力量,针对药品与化妆品在使用过程中可能出现的不良情况进行深入研讨与分析,共同探寻更为有效的监测方法与应对策略,以保障公众在使用药品和化妆品时的安全性。协会还召开了浦东新区食品药品安全管理协会第三届理事会第四次会议。此次会议对于协会的整体发展规划、决策制定以及后续工作方向的确定等方面,都起到了至关重要的作用,有力推动了协会各项工作的有序开展。在祝桥镇及北蔡镇,协会大力开展了食品安全宣传月活动。通过这个活动,向当地居民广泛普及食品安全知识,提升居民对食品安全的认知度与关注度,增强居民的食品安全意识,为营造良好的食品安全环境奠定基础。

2022年度药品/化妆品不良监测专家监测会议

专家们就在"可疑药品化妆品不良反应/医疗器械不良事件报告"中,从药品不良反应报告的怀疑用药、不良反应/事件详细信息、关联性评价;化妆品不良反应报告的不良反应过程描述及处理情况症状描述、关联性评价;医疗器械不良事件报告的医疗器械情况、不良事件情况、使用情况、事件评价与处置等方面进行了详细汇报和讨论。参会临床专家、监测人员从不同角度进行深入讨论,提出相关建议和意见。





【食品安全宣传月】线上知识竞赛活动等您来参加~



以上为答题页面

同创共建 引领浦东药店经营质量管理新示范

上海市河域 (2021年) (2021年) (2021年) (2021年) (2021年) (2021年) (2021年) (2021年) (2022年) (2022年)





浦东新区食品药品安全管理协会第三届理事会 第四次会议

8月31日,浦东新区食品药品安全管理协会召开第三届第四次理事会。本次会议由夏小草会长主持。夏小草会长向全体理事对协会工作的支持表示感谢,同时也明确表示协会将一如既往服务会员、服务社会,并且做好政府和企业之间沟通的桥梁与纽带。

会议听取了《2022年上半年工作总结及下半年工作计划》、《2021年浦东食药协会财务报告》。

审议通过了撤销协会原专业委员会和增补上海优之膳餐饮服务有限公司为理事单位各位理事积极发言交流,建言献策。理事会后,特邀协会专家库成员东方医院中医科李伟民副主任以药食同源为主题做培训讲座。协会始终坚持党的领导,确保正确方向,积极探索实践,以进一步加强党建对社会组织的引领指导作用,从思想、组织上保障协会更好地服务政府、服务企业、服务社会,规范市场秩序、开展行业自律,推动行业高质量发展。

常用标准——GB 4789.3-2016 食品安全国家标准 食品微生物学检验 大肠菌群计数实验方法简介

GB 4789.3-2016《食品安全国家标准 食品微生物学检验 大肠菌群计数》规定了 两种检测方法:

- 1. MPN法:适用于低污染样品,通过初发酵(LST肉汤,36℃培养24-48h)和复发酵(BGLB肉汤,48h)确认产气,根据阳性管数查MPN表报告结果。
- 2. 平板计数法:适用于高污染样品,使用结晶紫中性红胆盐琼脂(VRBA)培养18-24h, 计数紫红色菌落(直径≥0.5mm),并通过BGLB验证产气,计算CFU/g(mL)。

关键改进:新增检验原理,细化菌落形态描述,优化验证流程,并统一报告方式。

卫生意义:大肠菌群(如大肠埃希氏菌)作为粪便污染指标,间接反映食品卫生风险。







